
一 般 質 問 通 告 書 

令和元年第４回定例会 No.１  

順 位 質 問 者  質 問 事 項 要 旨 質 問 の 相 手 

１ 沖 野 一 雄  １ 精神疾患をめぐる現状と課題

及び今後の対策等について 

(１) 精神疾患は統合失調症,認知症，依存症，うつ病，発達障害など，様々な 

疾患があるが，本町における各患者数とその推移等をめぐる現状と課題，

また，その課題解決に向けた対応策をどう講じていく考えであるか。 

(２) 町内での精神科受診は，与論病院や徳之島病院の巡回診療に頼っており， 

患者やその家族等の求めるニーズ対応に不十分な実態があると思われる。

そこで，県内外の医療機関等に積極的に働きかけて，この巡回診療等の態

勢の拡充を図ることが喫緊の課題と考えるが，町長はどのように認識して

いるか。 

町 長 

 

 

町 長 

２ 介護保険制度改正に伴う介護

支援対策について 

(１) 昨年の介護保険制度改正により，居宅介護支援事業所の管理者は令和３ 

年４月１日以降，「常勤専従の主任介護支援専門員(主任ケアマネージャ

ー)」であることが定められた。この制度改正の影響によって今後，既存事

業所の閉鎖や介護支援専門員の不足など，介護現場における混乱が懸念さ

れているが，町長は，現状をどのように認識し，具体的対策をどう講じて

いく考えであるか。 

町 長 

２ 遠 山 勝 也  １ 環境保全と農作業効率向上に

ついて 

(１) プラスチックによる海洋汚染が世界的な問題になっている中で，本町の 

環境保全と農作業効率向上が同時に実現可能な「生分解性マルチの利用」

を推進していく必要があると思うが，どのように取り組んでいくか。 

町 長 

２ 本町農産業等の人手不足解消

のための空き屋情報の発信につ

いて 

(１) 外国人技能実習生に限らず，島外からの雇用も推進していく必要がある 

中で，本町のアパート等の空き屋情報を島外でキャッチできないとの声が

あるが，季節による見通しを含めた情報をネットに掲載する等，移住に興

味を持つ島外の人へのアピールが必要だと考えるが，どのように取り組ん

でいるか。 

町 長 
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順 位 質 問 者  質 問 事 項 要 旨 質 問 の 相 手 

３ 髙 田 豊 繁  １ 各小中学校の要整備箇所の改

善対策について 

(１) 各小中学校における教育現場の要整備箇所については，これまで年次早 

期対策を求めているが，未着工箇所の対策はどのように考えているか。 

教 育 長 

 

２ 教育委員会所管の事業につい

て 

(１) 教育委員会所管の事業については，社会体育部門より学校教育現場対策 

を優先的に考慮すべきと考えるが教育長の考えを伺いたい。 

教 育 長 

３ 認定こども園の統合整備計画

の推進について 

(１) 認定こども園は，早期に１こども園に統合整備すると伺っているが，ち 

またでは３園を２園に統合するとの情報もある。町長はどのように考えて

いるか。 

(２) 既存の認定こども園は，「保育所型」となっている。近年の法整備や設 

置の動向は「幼保連携型」が多勢，主流となっていると思うが，今後のこ

ども園の方向性はどのように考えているか。 

(３) こども園の統合整備計画を遂行するに当たって町長は，直に現場の職員 

や保護者等の声を聞いて方向性を確立する必要があると思うが，どのよう

に考えているか。 

(４) 統合整備事業の遂行に当たっては，まず経営面や財源面,従事人材面等を 

網羅したアウトソーシング型の基本構想をベースとした関係者説明会や検

討会を経て，基本計画，用地選定，測量調査，用地取得，実施設計・建築

確認申請，許認可申請，予算要求，工事着工というスキームが想定される

がそれらの予定年次計画はどうなっているか。 

町 長 

 

 

町 長 

 

 

町 長 

 

 

町 長 

４ 町  俊 策  １ 新庁舎を中心とした道路の安

全対策について 

(１) 新庁舎への緊急避難が生じた場合に備え，避難道路の通行標示や街灯設 

置，路傍の樹木の伐採等を行い，特に夜間における避難のための安全対策

を講じる考えはないか。 

町 長 

 

２ 各小学校校庭の樹木の管理に

ついて 

(１) 各小学校校庭の樹木(ガジュマル)茶花小３本，与論小３本，那間小５本 

の整枝，支柱，根まわりへの盛砂，施肥等による管理が必要と思われるが，

教育長は，学校の樹木の管理についてどのように考えているか。 

教 育 長 



一 般 質 問 通 告 書 
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順 位 質 問 者  質 問 事 項 要 旨 質 問 の 相 手 

  ３ 登下校路の道路標示について (１) 各学校校門周辺の道路，交差点は，横断歩道表示や車両の一時停止線が 

常に明確に標示されるよう点検し，補修等の早めの対応が必要だと思うが，

これらの安全対策についてどのように考えているか。 

町 長 

 

５ 林  敏 治  １ 地域おこし協力隊の活動につ

いて 

(１) 現在，人口減少，少子高齢化が進行する本町において，島外の人材を積 

極的に受け入れることで，地域の活力の維持強化を図るとともに、地域の

活性化に資するため，地域おこし協力隊を本年度も新規に取り入れている

が，これまでにどのような活動成果があり，今後どう取り組んでいく考え

か。 

町 長 

 

２ 魅力ある観光地づくりについ

て 

(１) 本町が魅力ある観光地であるためには，大金久入口周辺の整備やコテー 

ジ村の民間委託など計画的な受入態勢の強化を行い，南国特有のイメージ

アップを図る必要があると痛感するが，積極的に取り組む考えはないか。 

町 長 

 

３ 無電柱化の推進について (１) 近年，全国的に大型台風の襲来により電柱が倒れ，交通障害や停電が発 

生しており住民生活に甚大な被害をもたらしている。本町においては，新

庁舎建設に伴い，電線を地下埋設の予定である。この機会に台風常襲地帯

である与論島全体を無電柱化推進モデル地域として定め，県や国に要望し

て積極的に取り組む考えはないか。 

町 長 

 

６ 川 村 武 俊  １ 給食センターの運営について (１) 給食センターは，老朽化が著しく，そろそろ建て替えの時期に来ている 

と思われるが，建て替えの計画はどうなっているか。 

(２) 近年，農薬汚染や遺伝子組み換え食品等に含まれる化学物質の影響が子 

供の発達障害やホルモン異常の要因として警告されている。子どもの命を

つむぐ食を提供するために，なるべく多くの島内産の安全な無農薬，有機

栽培の食材を提供できるシステム作りを構築する考えはないか。 

教 育 長 

 

教 育 長 
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順 位 質 問 者  質 問 事 項 要 旨 質 問 の 相 手 

   (３) 現在，給食で提供しているＬＬ牛乳を普通牛乳に切り替える陳情書を平 

成２４年に議会で採択しているが，今後，どのような取り扱いをする考え

であるか。 

(４) 管理栄養士や調理師の人材育成においても，こども園の給食も給食セン 

ターにおいて提供できるシステム作りを構築する考えはないか。 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

２ 与論グスクの世界遺産登録に

ついて 

(１) 沖縄県立博物館・美術館は,１１月１９日から２０２０年１月１９日まで 

「琉球王国のグスク及び関連遺産群」世界遺産登録２０周年を記念した特

別展を開催する。新作模型「与論グスク」の初公開もあり，琉球列島を代

表する歴史遺産であるグスク全体を概括し発信する。今後，世界文化遺産

登録に向けてどのような取組を考えているか。 

教 育 長 

３ 外来動物等の対策について (１) 害虫のツマジロクサヨトウやミカンコミバエ等の予防対策はどのように 

なっているか。 

(２) キジ，カラスの駆除対策はどのような状況になっているか。 

町 長 

 

町 長 

７ 大 田 英 勝  １ アリの異常発生について (１) 西区方面の畑で見慣れないアリの異常発生があり，周辺住民に懸念が広 

がっていると聞く。アリの発生は他地区にも広がっているとの情報もあり，

早急に駆除に取り組む必要があると思うが，町長の考えを伺いたい。 

町 長 

２ 「ヨロン８Ｋ」の活用につい

て 

(１) 「ヨロン８Ｋ」は，今年３月に大阪で開催された日本初の国際観光映像 

祭の国内部門でグランプリを受賞し，満を持して臨んだポルトガルでの同

映像国際コンペティション部門で，５２か国２１９作品の中から見事２位

に輝いた。このことは与論島の魅力が世界に認められたということであり，

正に快挙である。今後「ヨロン８Ｋ」を活用した観光振興が大いに期待さ

れるが，具体的にどう取り組んでいくのか。 

町 長 
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順 位 質 問 者  質 問 事 項 要 旨 質 問 の 相 手 

  ３ 児童・生徒の学力向上につい

て 

(１) 本町では，児童・生徒の学力向上についてどのような認識を持ち，その 

向上のためにどのような取組をしているのか伺いたい。 

(２) 先般，２０１９年度全国学力テストの結果が公表され，残念ながら鹿児 

島県は，小学校の国語が全国平均を上回ったものの，中学校は全教科で全

国平均を下回った。そこで，本町の小・中学校の結果はどうだったのか伺

いたい。 

(３) 全国学力テストでは，秋田，福井，石川などの各県が常に成績上位を占 

めている。ついては，これらの県がどのような取組をしているのか調査し，

本町にも取り入れる考えはないか。 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 長 

８ 野 口 靖 夫  １ スポーツ関連施設の有効活用

施策と魅力ある観光地づくりに

ついて 

(１) スポーツ関連施設の有効的な活用施策を伺いたい。特にサッカー場は町 

民が等しく注目している施設であり，計画的に運用される事が望まれてい

ると思うがどう考えているか。 

(２) 奄美大島，徳之島，沖縄島北部及び西表島の世界自然遺産登録は，本町 

観光振興のチャンスであるが，本町の観光振興の基本構想を伺いたい。 

(３) 植栽事業について，今日まで事あるごとに議論してきたところであるが， 

平成７年に策定された，与論町緑化基本計画の実施状況の推移について伺

いたい。 

教 育 長 

 

 

町 長 

 

町 長 

 

 


